

Заполярная Руда

№ 93
(2705)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

12

НОЯБРЯ

1986 г.

Цена 1 коп.

ВЫШЕ ОТРАСЛЕВОГО
РУБЕЖА

В цехе технологического транспорта по-прежнему трудятся экипажи 110-тонных БелАЗов № 53 и 92, где старшими водителями Михаил Иванович Жданов и Михаил Владимирович Тарасов. Более чем по 1 миллиону 600 тысяч тонн горной массы, перевезенных за десять месяцев, на счету каждого экипажа, а на сверхплановом счету Жданова и Тарасова соответственно 141 и 118 тысяч тонн горной массы.

Полуторамиллионную отметку перешагул и экипаж БелАЗа № 93, где старшим водителем Владимир Петрович Артемьев.

В. СЛАВИН.

НА СВЕТЛОМ ПУТИ

ОЛЕНЕГОРСК. 7 НОЯБРЯ.

Самый дорогой для нас праздник открыли те, кого мы называем своим будущим. На площадке вступили учащиеся городских школ и их педагоги. Радостные детские лица, полные задора и счастья глаза — им строить, и жить, и дерзать.

Их приветствуют с праздничной трибуны ветераны партии, руководители партийных, советских органов, предприятий и учреждений города, лучшие представители рабочего класса, победители социалистического соревнования.

Призыв «Смело, активно, по-новаторски включаться в решения задач ускорения» — оглашается дружным Ура!

В праздничном марше колонна трудящихся учреждений. Знамя — в заботливых женских руках победителей социалистического соревнования, ударников коммунистического труда Г. П. Тарасовой, А. А. Андреевой, Л. М. Яблоковой.

За ними идут медицинские работники города, кому мы доверяем самое дорогое — здоровье рабочего человека.

И вот всей своей мощью статью на площадку выезжает 110-тонный БелАЗ, а за ним вступает колонна трудящихся Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР.

За БелАЗом идут наши лучшие спортсмены, несут знамена спортивных обществ. Лучшим из лучших доверено нести кубки, завоеванные на соревнованиях первенств области и города.

Красное знамя комбината высоко реет в руках передвигов социалистического соревнования дробильно-обогатительной фабрики И. С. Морского, В. И. Лазуткиной, И. П. Колесника. Памятное юбилейное Знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ с гордостью несут передовики производства цеха технологического транспорта А. М. Орлов, И. Н. Иванов, и Д. Я. Краснослобов. Крепкие рабочие руки В. В. Ольшанского, В. А. Комлева и Ю. А. Петрова, привыкшие к производственным рекордам, сегодня несут Красное знамя «Предприятие коммунистического труда».

К праздничной трибуне приближаются трудящиеся, от которых всецело зависит ускорение научно-технического прогресса, выполнение задач интенсификации, улучшения структуры производства. Это колонна работников управления комбината. Насущной программой с трибуны летит призыв «Привести в действие все

резервы экономического роста! Через ускорение — к достижению нового качественного состояния общества, к торжеству идеалов коммунизма!»

Цех здоровья — самый молодой на комбинате, но надежды на него большие. Он призван помогать организовывать культурный досуг, создавать всем нам хорошее настроение.

За ним следует молодая рабочая смена — учащиеся профтехучилища № 20. Учлище занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании среди училищ Мурманской области. Это им предстоит смело, активно, по-новаторски решать задачи ускорения, достойно встретить XX съезд ВЛКСМ. На площадке звучит дружное Ура!

В социалистическом соревновании среди основных цехов комбината пять раз выходил победителем коллектив коммунистического труда дробильно-обогатительной фабрики. Это он вступает на площадку. 12 кавалеров ордена Трудового Красного Знамени, 25 человек награждены орденом Знак Почета и Трудовой Славы. Орденом Ленина награжден ветеран войны и труда Н. В. Дмитриенко, у многих на груди медали «За доблестный труд». 250 кадровых рабочих отмечены медалью «Ветеран труда». Впереди много дел. Это им предстоит совершенствовать систему хозрасчета, активно соревноваться за достойную встречу 70-й

годовщины Великого Октября.

К трибуне приближается коллектив цеха технологического транспорта. Лица идущих радуют своим необычным подъемом. Улыбки, дети на плечах и руках. Дышать и жить праздником! Это от них зависит наш план по руде и мылозке вскрыши. Имена лучших нам хорошо знакомы, ими гордятся все — А. Х. Бостанджян, В. П. Стариков, А. Ф. Тупицын. От их бригад ждут новых рекордов.

Вот идет колонна трудящихся Оленегорского рудника. Они за десять месяцев достигли наивысшей производительности труда и экономии материалов. Высоко подняв головы, идут члены хозяйственной экскаваторной бригады, возглавляемой В. А. Михайловым, и рабочие экипажей буровых станков старших машинистов А. П. Сычева и А. Р. Витюса. В бригадах и экипажах значительно повышена производительность труда каждого рабочего.

— Слава вам, горняки, самоотверженно работающие в ритме ускорения, смело ломающие устаревшие нормы и привычки! — Звучат с трибуны заслуженные слова.

Идут славные коллективы Никифорова, Смирнова, Никонова, Зайцева. Это они на Кировогорском руднике успешно справляются с плановыми заданиями. В колонне демонстрантов лица отличников социалистического соревнования, на-

гражденных знаком «Ударник XI-й пятилетки» — Воронина, Декалова, Дорошенко, Терехова, Быкова...

На праздничной площадке появляется колонна коллектива коммунистического труда железнодорожного цеха. Идут лучшие люди, передовики производства, награжденные орденами и медалями И. И. Камерзан, С. А. Вигорский, В. А. Молчанов, В. Н. Трифонов, М. К. Ермолаева.

К трибуне приближается один из самых молодых коллективов — цех ведения взрывных работ. Этот коллектив, встав на предоктябрьскую трудовую вахту, своим напряженным творческим трудом внес достойный вклад в выполнение государственного плана и принятых обязательств. Здесь мы видим ударников коммунистического труда, почетных работников комбината и ветеранов труда Кудрявцева, Никитина, Кулаева, Тилькова, Седых, Загрядкину, Серову.

Коллектив энергослужбы шесть раз занимал призовые места в межцеховом социалистическом соревновании. Работники цеха вступают на площадку. За третий квартал 1986 года ими сэкономлено 980 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Но главная гордость цеха — люди. С транспарантами и флагами проходит Иванов, Златоусов, Дедянин, Елисеев, Кончик. Все они — передовики производства.

Энергетики, — звучит с трибуны призыв, — шире разворачивайте движение за экономию и бережливость!

ре разворачивайте движение за экономию и бережливость!

Идут ударники коммунистического труда ремонтно-механического цеха Г. С. Воронцов, Ю. И. Рыбин, А. П. Кошкин, В. М. Соболев, В. С. Корнев, Е. Г. Кунокова. Они своим добросовестным трудом воплощают в жизнь исторические решения XXVII съезда КПСС.

За ними вступает колонна жилищно-коммунального отдела. Коллектив коммунистического труда, он трижды выходил победителем в социалистическом соревновании среди цехов комбината. Эта заслуга Л. Ф. Беловой, В. А. Гурбин, В. Н. Клыгина, Г. К. Колпаковой, Ф. М. Сверчковой, И. И. Служаева...

План десяти месяцев успешно выполнил коллектив ремонтно-строительного цеха. Идут передовики производства Е. В. Ануфрикова, В. И. Чукавич, Г. С. Подольская, С. И. Титов, А. И. Трофимов.

На площадке коллектив имени 60-летия СССР — электроцех. Усилиями Старичука, Соколовой, Соловьева, Перегудова, Опарина и многих других срочно введена в работу магистраль на месторождении имени Баумана. За ними идут лучшие молодые рабочие — ветераны достойная смена — Храменко, Игнатова, Ефремова, Меркулова.

Постоянно повышают надежность работы автоматического регулирования технологических процессов ударники коммунистического труда цеха технологической автоматизации и диспетчеризации

Дряблова, Гришин, Новиков, Савельев.

За ними вступает на площадку колонна автотранспортного цеха. Богатый производственный опыт и мастерство отличают водителей и машинистов кранов, проходящих возле трибуны. Это Говорущенко, Шульга, Максимишин, Карпова.

За успешную работу в 1985-86 годах в Книгу трудовых подарков XXVII съезду КПСС занесены коллектив мастера смены Василькова, передовики производства Ульянов, Васильев, Ольсевич.

Мы видим их в колонне трудящихся участка горно-дорожных машин. Идут ветераны производства, отработавшие на комбинате по 30 лет, В. А. Баталов, А. П. Корсаков, И. С. Козлов, С. Г. Лисицын, Э. Ф. Зубович.

Подходит к трибуне колонна трудящихся участка подготовки производства и складского хозяйства, днатомитового цеха. Проходят лучшие из них Ю. К. Повереннов, Т. М. Голубович, В. С. Власова, Б. Ф. Яценчик и О. В. Сакулина.

Закрывает ряд колонн комбината коллектив коммунистического труда отдела рабочего снабжения.

В праздничной демонстрации приняли участие трудящиеся других предприятий города.

Демонстрация 7 ноября явилась действенным подтверждением единства нашей партии и народа на светлом пути к коммунистическому будущему.

А. ГЕОРГИЕВ.



ДЕЛОВОЙ ДУШЕВНЫЙ РАЗГОВОР

В парткоме комбината обсуждался вопрос об организации занятий в школах коммунистического труда. Как сделать так, чтобы избежать формального подхода к политзанятиям, выйти на действительно новые, экспериментальные формы работы, чтобы не оставались в стороне такие насущные вопросы, как рационализация, обмен передовым опытом.

Побывав на трех таких занятиях и мысленно сравнивая их, передо мной ясно встали три возможных грани, три подхода к организации и проведению этих политических мероприятий.

Первый — безответственность пропагандиста, его надежда на «авось и так сойдет». Как следствие — откровенно скучающие лица слушателей, которые не могут дожидаться конца «принудительной» лекции. Такую грустную картину пришлось наблюдать на занятиях сетевого участка электрощита (пропагандист В. М. Башинов).

Второй подход — хорошая подготовленность пропагандиста, умелое сочетание вопросов темы с конкретными выражениями их применительно к своему производству. Стремление направить занятие в русло активных предложений со стороны слушателей, вовлечение их в живую творческую беседу. На таком уровне прошло занятие у начальника авторотационного цеха пропагандиста Г. А. Гаврилова.

И третий подход, на мой взгляд, самый интересный и самый нужный, когда занятие, утрачивая свою формальную сторону, переходит в деловой и, вместе с тем, душевный разговор, мне пришлось наблюдать на занятиях у Владимира Александровича Сусликина на дробильно-обогатительной фабрике.

Деловой и душевный... Согласитесь, все мы думаем о возможности сращения этих двух начал, но как это сделать? Как прийти к тому, чтобы слушатели школ говорили на занятиях о своем наиболее, пытались вместе с пропагандистом найти какое-то решение, открывали перед ним то сокровенное, что обычно не высказывается вслух на подобных занятиях.

Владимир Александрович Сусликин трудится на дробильно-обогатительной фабрике вот уже 23 года и 9 лет является пропагандистом. За плечами большой творческий

опыт, но в этом ли только дело? Конечно, нужно хорошо разбираться в политике, экономике, социальных вопросах — для этого необходимо время. Но самое главное — это понять, что все перечисленное не существует в отрыве от морали. А основа морали была и будет — человечность. Это и есть то главное, что отличает характер занятий, которые проводит пропагандист Сусликов и чего, к сожалению, я не увидел у других. От этого личного качества и зависит прежде всего содержание тех двух начал — делового и душевного. Можно иметь авторитет, быть неплохим руководителем, но для пропагандиста главное — это быть человечным. Обмануть здесь просто невозможно. Ложь окружающие почувствуют сразу и тогда возникнут те самые зевотающие, скучные лица, да и само общение с людьми в форме занятия потеряет всякий смысл.

Мы много сейчас говорим о человеческом факторе, но часто эти слова оказываются лишь очередной расхожей формулой. А ведь главное в этом понятие — отношение к человеку. Если занятие проходит формально, неподготовленно, и неорганизованно, значит мы пренебрегаем самым дорогим — человеком.

Давайте задумаемся почему то, что в громаде планов выглядит так хорошо, на практике нередко оборачивалось застойными явлениями в экономике и в социальной сфере? Почему не устраивает нас производительность труда? В чем дело? Думаю, что в значительной степени — в пренебрежении этим самым человеческим фактором. Пока человек — будь он рабочий, инженер или крупный руководитель — не станет относиться к своему делу абсолютно честно, отдавать ему полностью, стараться делать его как можно лучше, до тех пор задач перестройки нам не решить.

В еще большей степени сказанное относится к тем, кому мы доверили быть пропагандистами и наставниками.

И если мы хотим учиться настоящему подходу к делу — давайте перенимать опыт, учиться у лучших из нас — человечности, деловому, душевному разговору.

А. ПАТАШИН.
Член методического совета пропагандистов комбината.



На снимке: идут занятия в школе конкретной экономики в цехе технологического транспорта. Занятие ведет старший инженер по нормированию, пропагандист, член методического совета комбината Валентина Алексеевна Толстикова.

Фото А. Гергея.

ДОБРОЕ НАЧАЛО

На нашем комбинате планируется строительство молодежного жилищного комплекса. Что это такое?

Сейчас идет подготовительная работа для того, чтобы заключить договор с творческим молодежным коллективом института «Мурмангражданпроект», где планируется создать проект будущего молодежного жилищного комплекса. Ориентировочно проектирование продлится 4-6 месяцев. Проектом предусмотрено строительство одно-, двух- и трехкомнатных квартир.

На комбинате создается специальный оргкомитет, а в цехах будут организованы штабы МЖК. Секретари цеховых комсомольских организаций ведут запись желающих поступить в молодежный жилищный комплекс. Записаться могут те, кому сейчас не более 35 лет. Хотим предупредить, что не все желающие смогут получить квартиры: в цехах и между ними должно развернуться соревнование, победители которого станут бойцами комсомольско-молодежного строительного отряда МЖК. Число направляемых цехом людей в комсомольско-молодежный стройотряд зависит от места, занятого в соревновании, итоги которого будут подводиться на заседании комитета ВЛКСМ.

Затем будут подведены общие итоги, на основании которых комитет комсомола комбината сформирует первый отряд для строительства молодежного жилищного комплекса.

Каждый кандидат перед зачислением в стройотряд будет обязан пройти обучение на курсах при бюро подготовки кадров для получения строительной специальности, если таковой не имеет.

В ноябре будет проведена конференция кандидатов в члены МЖК.

С. ГУБИН.

ПОСВЯЩЕННОЕ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

«МЫ И ОКТЯБРЬ» — так называлось театральное представление, состоявшееся в субботу в Доме культуры.

Торжественно звучали мелодии песен военных лет и исполнили духового оркестра перед началом выступления самодеятельных артистов.

В фойе привлекала внимание выставка работ учащихся общеобразовательных и детской художественной школ. В рисунках детей отражены свершения Великой Октябрьской социалистической революции.

Концерт начался с музыкальной композиции. Тепло принимали зрители ведущих программы и выступления агитбригады, руководитель которой Елена Першина.

Ярким был номер танцевального коллектива

под руководством Елены Васильевой. Всем очень понравился танец «Озорницы».

На сцене вокальный ансамбль «Оленегорочка» руководитель — Татьяна Кудрявцева. Участники исполнили русские народные песни и частушки в сопровождении танцевальной группы. В награду — горячие аплодисменты.

Их сменяет сатирическая программой, в духе времени народный театр юного зрителя, руководитель — Людмила Гмырь.

Закончился концерт исполнением танца «Время, вперед!».

Зрители долго аплодируют. Опускается занавес, но никто не уходит... Со словами «Молодцы! Хорош!» зрители покидают зал.

А. ТРЕДНИОВ.

СПОРТ • СПОРТ СЕЗОН ОТКРЫТ

После капитального ремонта, что, естественно, сказалось на технических результатах спортсменки, 5 ноября возобновила свою работу плавательный бассейн.

9 ноября состоялись соревнования по плаванию на приз открытия сезона. В соревнованиях приняли участие 80 юных пловцов.

Высокие результаты показаны не были, но некоторые пловцы все же выступили успешно. На дистанции 100 метров вольным стилем первый результат (85,8 секунды) показал Владимир Борисенков. За одну минуту 28,7 секунды сто метров брассом проплыла Татьяна Егорова.

В. СЕРГЕЕВ.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Следующий номер нашей газеты выйдет 19 ноября 1986 года.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
13 ноября. Художественный фильм «ЧУЧЕЛО», 2 серии, начало в 14, 17 и 20 часов.

Для ребят. Киносборник «КЛОУН И ДЕТИ», начало в 11 часов.

15 ноября. Художественный фильм «СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ», начало в 16, 18 и 20 часов.

16 ноября. Художественный фильм «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН», начало в 16, 18 и 20 часов.

Для ребят. Художественный фильм «ЧУЖАК ИЗ

5 «Б», начало в 14 часов.
КИНОТЕАТР
«ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

12 ноября. Художественный фильм «ЗОНТИК ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ», начало в 17, 19 и 21-30.

13-16 ноября. Художественный фильм «КОРОЛИ ШУТКИ», начало: 13-14 ноября в 17, 19 и 21-30; 15-16 ноября в 15, 17, 19 и 21-30.

17-18 ноября. Художественный фильм «КОРОЛЬ СКАЧЕК», начало в 17, 19 и 21-30.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

15 ноября. В игровом зале Дворца спорта торжественное открытие зимней спартакиады комбината, начало в 12 часов. Начало соревнований по баскетболу в 11 часов.

ХОККЕЙ

15-16 ноября. Первенство Российской Федерации по хоккею с шайбой среди юношеских команд. Встречаются команды оленегорского «Горняка» и ДЮСШ г. Кирова, начало в 14 часов.

При городском комитете ДОСААФ создается клуб служебного собаководства. Граждане, имеющие собак служебных пород, приглашаются 17 ноября в 18 часов на организационное собрание, которое состоится по адресу: ул. Советская, 4. Справки по тел. 40-61.

МЕНЯЮТСЯ

однокомнатная квартира государственного типа в г. Апатиты и комната в г. Оленегорске на двухкомнатную в Оленегорске. Возможны другие варианты. Обращаться в Оленегорске, ул. Строительная, 27, кв. 47.

двухкомнатную квартиру (33,2 кв. м) улучшенной планировки на 3-м этаже по адресу: ул. Пионерская, 4 на две однокомнатные квартиры. Справки по тел. 43-97.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

24 года трудится на нашем комбинате машинист бульдозера Павел Андреевич Андросов. Добросовестный работник, он всегда бережно относится и вверенной ему технике.

Павлу Андреевичу исполнилось 55 лет. Его товарищи по труду — коллектив участка горно-дорожных машин — сердечно поздравляют юбиляра с днем рождения, желают ему доброго здоровья, благополучия и успехов в труде.

**АДРЕС
РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск
Мурманской области
горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41**

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6300. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 10321.